
 

 1 

ATA da 21ª sessão ordinária do 2º período legislativo realizada no 

dia 01 de Agosto de 2019. Ao primeiro dia do mês de Agosto do ano 

de dois mil e dezenove, na Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Pacajus, sito à Rua Raimundo Costa 553, centro nesta cidade de 

Pacajus, realizou-se mais uma sessão ordinária. Sob a presidência 

do Vereador Alaeldio Gomes Agostinho Amorim Presidente da 

Câmara, o mesmo saudou os presentes e invocando a proteção de 

Deus declarou aberta a presente sessão, e pediu para que todos 

ficassem de pé para ouvir a execução do Hino do Município de 

Pacajus e após este ato autorizou a 1ª Secretária Vereadora 

Helania Maria Lourenço Bezerra ler a pauta da sessão que 

constava das seguintes matérias: 01 - Projeto de Lei nº 44/2019 

DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, AUTORIZA A AUTARQUIA 

MUNICIPAL DE TRÂNSITO E TRANSPORTES À FIRMAR 

CONVÊNIO COM A SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA E 

DESENVOLVIMENTO URBANO, NA FORMA QUE INDICA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 02 - Projeto de Lei Nº 45/2019 do 

Poder Executivo Municipal, que altera as Leis nº 077/94 , de 27 de 

Maio de 1994 QUE CRIA O CONSELHO TUTELAR DE PACAJUS 

E LEI Nº 256/2013, QUE ALTERA OS ART. 2º, 5º,18,22,23 E 25 DA 

LEI 24/2005. 03 - Projeto de Lei Nº 46/2019 do Poder Executivo 

Municipal, DISPÕE SOBRE O ENVIO DAS PRESTAÇÕES DE 

CONTAS MENSAIS AO PODER LEGISLATIVO DE FORMA 

ELETRÔNICA, ATRAVÉS DE MÍDIA GERADA A PARTIR DOS 

REGISTROS DA RECEITA E DESPESAS DE FORMA 

CONSOLIDADA COMPONDO OS BALANCETES 

DEMONSTRATIVOS E DA RESPECTIVA DOCUMENTAÇÃO 

COMPROBATÓRIA DAS RECEITAS E DESPESAS E DO 

CREDITO ADICIONAIS. INCLUINDO TODAS AS UNIDADES 

GESTORAS DA ADMINISTRAÇÃO DIRETA E INDIRETA E 

FUNDOS ESPECIAIS NA FORMA QUE INDICA E DA OUTRAS 

PROVIDENCIAS. 04 - Projeto de Lei Nº 47/2019 do Poder 

Executivo Municipal, AUTORIZA A TRANSFERÊNCIA DE 

RECURSOS FINANCEIROS, POR MEIO DE DOAÇÃO, PARA A 

PESSOA JURÍDICA DO SETOR PRIVADO QUE INDICA, NOS 

TERMOS EM QUE AUTORIZA A LEI MUNICIPAL Nº 567, 29 DE 

JUNHO DE 2018 (LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS DE 
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2019) E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 05 – Projeto de Lei nº 

20/2019 do Poder Legislativo Municipal, que concede Titulo de 

Cidadão Pacajuense ao senhor  Eduardo César Bezerra Diógenes, 

de autoria do vereador Reginaldo Firmino Bento.06 - Projeto de Lei 

nº 39/2019, INSTITUI A POLÍTICA DE BEM-ESTAR ANIMAL E 

DISPÕE SOBRE AÇÕES OBJETIVANDO O BEM-ESTAR ANIMAL, 

O CONTROLE POPULACIONAL DE CÃES E GATOS, O 

ESTÍMULO À POSSE RESPONSÁVEL, O INCENTIVO À ADOÇÃO 

DE ANIMAIS, A PROIBIÇÃO À PRÁTICA DE MAUS-TRATOS A 

ANIMAIS NO MUNICÍPIO DE PACAJUS E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  07- Projeto de Lei nº 41/2019 CONCEDE Título 

de Cidadão Pacajuense ao Sr. WASHINTON LUIS BEZERRA DE 

MORAIS. 08 - Projeto de Lei nº 42/2019 - Denomina de Rua JOSÉ 

ROBERTO DE OLIVEIRA JUNIOR a via que inicia na Avenida 

Professora Laura Nogueira, sentido norte / sul até a Rua Joana 

André, no Distrito de Itaipaba, e dá outras providencias. 09 -

INDICAÇÃO Nº 79/2019- que seja providenciado as reformas dos 

mercados públicos de nossa cidade: Cereais e a parte externa de 

todos os lados; Variedades; Frutas e Verduras; Artesanato; 

Confecções etc. 10 - INDICAÇÃO Nº 80/2019 que seja construído 

calçamento em pedra tosca para a Rua Teodorico Ferreira Lima 

em toda sua extensão. 11 - INDICAÇÃO Nº 81/2019 , que seja 

construído pavimentação em PARALELEPÍPEDO, para a Avenida 

PROFESSORA LAURA NOGUEIRA, incluindo canteiro central, 

calçada padronizada para pedestres e rotatória. 12 - INDICAÇÃO 

Nº 82/2019, solicitar ao Poder Executivo, por meio da presente 

Indicação a REVOGAÇÃO DA LEI 536/2018, em todos os seus 

dispositivos. 13 – REQUERIMENTO Nº 91/2019, Requer da 

municipalidade a construção de uma Areninha de Futebol Society 

ao lado da Praça Maria do Carmo Sousa Lopes na comunidade de 

CAVALARIA, neste município. 14 - REQUERIMENTO Nº 92/2019, 

que seja enviado oficio ao Senhor Prefeito Municipal no sentido da 

Prefeitura de Pacajus proceder uma reforma na Praça da 

comunidade de Formoso. 15 - REQUERIMENTO Nº 93/2019, que 

seja enviado oficio ao Senhor Prefeito Municipal no sentido da 

Prefeitura de Pacajus proceder uma manutenção no chafariz do 

Pedro Macaco, na Rua Raimundo Almeida de Lima. Após a Leitura 
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do expediente o Senhor Presidente informa aos Senhores 

Vereadores que tem 4 projetos do Executivo, sendo dois em regime 

de Urgência, continuando o senhor Presidente repassa para as 

comissões os Projetos de Leis nºs 45 e 46 do Poder Executivo. 

Em seguida o senhor Presidente pede parecer das comissões para 

o projeto de Lei nº44/2019 do poder executivo que esta em regime 

de urgência, a comissão de Legislação e Justiça deu parecer 

Favorável. Continuando o senhor Presidente coloca em discussão o 

PL nº 44/2019, a vereadora Helania descreve em suas palavras que 

pediu um parecer da procuradoria, pois a legislação de transito diz 

uma coisa e o projeto não convém com as normas de transito. O 

vereador Rodrigo Araripe descreve em suas palavras que esse 

projeto é inviável, pois o projeto vai contra o código de transito. O 

vereador  Paulo Nunes comenta em suas palavras que esse projeto 

é viável e que esse convenio será com próprio órgão do município e 

que esse recurso será para infraestrutura e seu voto é favorável. O 

vereador Reginaldo Firmino, comenta em suas palavras que o 

recurso vira da autarquia de transito, e com esse recurso poderá 

sim fazer obras de pavimentação, porem para executar essas obras 

tem que haver um corpo técnico para testar a obra, medições, e 

hoje a autarquia não dispõe de engenheiro e arquiteto, por isso a 

necessita da autarquia fazer o convenio com a secretaria de 

infraestrutura, pois lá tem o corpo técnico  para testar as obras, bem 

como fiscalizar as obras que serão feitas, essa é a intenção do 

convenio.  O vereador José Jair concorda com o projeto e seu voto 

é favorável.  Colocado em votação foi aprovado por 10 votos a favor 

e 3 contrários. Em seguida o senhor Presidente coloca em 

discussão o Projeto de Lei Nº 47/2019 e pede parecer da comissão 

de Legislação, Justiça e redação final, as comissões deram parecer 

favorável, colocando em discussão o projeto nº 47/2019, O 

vereador Paulo Nunes, antecipa seu voto que é sim, pois essa copa 

Fares Lopes é de grande importância para nosso clube, O vereador 

Reginaldo Firmino Bento comenta em suas palavras que esse 

recurso que o Pacajus esporte clube recebe da prefeitura, é para o 

profissional e para as categorias de base, onde todos sabemos que 

as despesas são altas, fala ainda que no futuro o Pacajus esporte 

clube pode ser uma empresa auto sustentável, e que a prefeitura 
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não seja o único parceiro de recursos financeiros. Em seguida o 

senhor Presidente Convida o senhor Cristiano Cortez para fazer uso 

da palavra e explicar um pouco sobre o clube e o recurso recebido 

pela prefeitura. Senhor Cristiano Cortez comenta em suas palavras 

que o clube antes quando seus atletas da casa se destacava, não 

tínhamos para onde manda-los por conta disso perdemos muitos 

atletas, hoje é diferente, fala ainda que o Pacajus esporte clube não 

é um clube privado e exclusivo da Prefeitura, ele é de todos nós 

pacajuense e a prefeitura e seu patrocinador máster ate o momento 

e que se você quiser se tornar sócio e ajudar nosso clube e colocar 

seu nome no uniforme é de grande importância para o clube, pois 

quantos mais parceiros tivermos, menos recurso do poder publico 

iremos precisar. Sobre o clube, trabalhamos o profissional, bem 

como as categorias de base. É sobre os recursos públicos 

recebidos, algum vereador tiver alguma duvida, pode entrar em 

contato comigo que passarei todas as tabelas, despesas, notas 

fiscais de como é aplicado o dinheiro no clube. Encerra suas 

palavras agradecendo o apoio da casa, bem como da prefeitura. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. Em seguida o 

senhor Presidente repassa para as comissões os Projetos de Leis 

do Legislativo nºs, 20, 39, 41 e 42. Continuando o senhor 

Presidente coloca em discussão a Indicação Nº 79/2019 de autoria 

do vereador Jairys camelo, que comenta em suas palavras que os 

mercados necessitam de uma reforma urgente, que dia antes 

esteve o com prefeito, e que foi buscar emendas com o Deputado 

Mauro Benevides. O vereador Junior Chaves parabeniza o cole e 

pede para subscrever. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida coloca em discussão a Indicação nº 

80/2019 de autoria do vereador Reginaldo Firmino, que descreve 

em suas palavras que essa indicação é uma obra de grande 

importância para comunidade, o vereador Jair parabeniza o cole e 

subscreve sua indicação. Colocado em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Continuando o senhor Presidente registra e convida o 

Vereador Cassio para fazer parte da mesa. Coloca em discussão a 

Indicação nº 81/2019 de autoria dos vereador Mateus da Itaipaba, 

que comenta em suas palavras que desde seu primeiro mandato 

vem trabalhando naquela rua, onde conseguiu primeiramente 
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enlarguecer a mesma e agora pede o calçamento para essa 

avenida. Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. . 

Continuando o senhor Presidente coloca em discussão a Indicação 

nº 82/2019 de autoria dos vereadores: Helania Maria, Rodrigo 

Araripe, Junior Chaves e Isaudi correia. A vereadora Helania 

descreve em suas palavras que a necessidade desta indicação, foi 

por procura de algumas pessoas que estão sendo multadas, pois a 

carga de tributos do nosso município é muito grande, o povo esta 

sentindo. O vereador Rodrigo Araripe comenta em suas palavras 

que esta sendo cobrado a taxa para retirar a poda da sua casa ou 

ate mesmo entulho, ai o lixo se acumula nas ruas pois a empresa 

de lixo não leva esses galhos e entulhos. O vereador Paulo nunes 

descreve em suas palavras que não assinou a indicação pois não 

viu motivos, pois essa lei é uma adequação da prefeitura para com 

relação aos resíduos sólidos. O vereador Reginaldo Firmino 

descreve em suas palavras que essa Lei é fundamental para se 

adequar em questão aos resíduos sólidos. Colocado em votação, 

foi Reprovado por uma abstenção, 08 votos contrários e 4 

favoráveis . Em seguida o senhor presidente coloca em discussão o 

Requerimento nº 91/2019 de autoria do vereador Fagner da costa, 

descreve em suas palavras que foi procurado por alguns 

moradores, que necessitam de um local para pratica de esporte. Os 

vereadores Tó da Guiomar, Mateus da Itaipaba e Paulo Nunes 

subscrevem seu requerimento. Colocado em votação, foi aprovado 

por unanimidade. Em seguida o senhor presidente coloca em 

discussão os Requerimento nºs 92 e 93 ambos de autoria do 

vereador José Jair, descreve em suas palavras que o requerimento 

nº92 é para restauração da praça, pois a muito tempo não é 

restaurada. O requerimento nº 93 é para reforma do chafariz, um 

pedido da comunidade, pois ele nunca foi reformado e esta quase 

caindo. Colocado em votação ambos foram aprovados por 

unanimidade.  Em seguida o vereador Mateus da Itaipaba pede 

questão de ordem e pede que seu projeto de lei de número 

42/2019, seja votado hoje, o senhor presidente pergunta se as 

comissões estão de acordo e emitam seus pareceres, a comissão 

deu parecer favorável, o senhor presidente informa que o Projeto de 

Lei Nº 42/2019 retorna para pauta,  estar com parecer favorável e 
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coloca-o em discussão, o autor do projeto, Mateus da Itaipaba 

comenta em suas palavras que essa nomeação é nome de um 

jovem que veio a falecer muito cedo, que é filho do senhor bastante 

conhecido da comunidade, pede colaboração dos colegas. 

Colocado em votação, foi aprovado por unanimidade. O senhor 

presidente dar por encerrado o primeiro expediente e declara aberto 

o segundo expediente, na ocasião fez-se uso da palavra o senhor 

Irmão Silvio  que comenta em suas palavras que vem fazer um 

reclame sobre a Enel, pois é uma empresa que presta um péssimo 

serviço aos seus clientes, fala que algumas pessoas estão 

recebendo duas contas de energia, fala ainda que foi pedir um 

acréscimo de energia e faz mais de 05 dias e não conseguiu 

atendimento, pois sempre esta super lotado e fora do sistema, o 

ambiente da Enel em Pacajus só conta com duas funcionarias que 

estão sobrecarregadas de trabalho e não atendem a demanda, 

pede apoio dos  vereadores para juntos possam ir a Assembleia 

Legislativa do Ceará falar com um Deputado para apresentar uma 

nota de repudio contra a Enel. O vereador Isaudi Correia usa a 

tribuna para falar que algumas pessoas o procuraram, pois a nove 

meses o posto do Croatá 1 não tem medico, pede que o senhor 

Prefeito e Secretaria de saúde resolva esse problema o quanto 

antes e que deem uma resposta a população porque isto esta 

ocorrendo. Como não havia mais nada a ser tratado o Senhor 

Presidente Alaeldio Gomes encerra a presente sessão. E para 

constar eu Helania Maria Lourenço Bezerra 1ª Secretária subscrevi 

esta ata, a qual na sessão subsequente será lida discutida, 

aprovada e assinada por mim secretária e pelo presidente. Plenário 

23 de maio da Câmara Municipal de Pacajus em 01 de Agosto de 

2019 


